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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

11 χρόνια Φεστιβάλ Οινοξένεια:  

Γεφυρώνοντας την πόλη με την ύπαιθρο και τον πολιτισμό με τη γαστρονομία και το κρασί  
 

• Από τις 21 έως τις 31 Αυγούστου το Φεστιβάλ που μεταμορφώνει οινικά, πολιτιστικά και γαστρονομικά την 

Αιγιάλεια και τα Καλάβρυτα  

• Ένα φεστιβάλ που ανοίγει γέφυρες διαλόγου και συνεργασίας 
 

Αμπελώνες - Γέφυρες είναι το κεντρικό μήνυμα του φεστιβάλ Οινοξένεια που έρχεται για 11η χρονιά να γεμίσει με 

ακούσματα, γεύσεις, αρώματα, γαστρονομία, κρασί, τέχνη και πολιτισμό την Αιγιάλεια και τα Καλάβρυτα. Μια πληθώρα 

εκδηλώσεων θα γεφυρώσει τις πόλεις με την ύπαιθρο, τα ορεινά χωριά με την παραθαλάσσια ζώνη της Αιγιάλειας, 

αποδεικνύοντας ότι ο πολιτισμός, η καινοτομία, η συνεργασία και η δημιουργικότητα δεν είναι προσόν μόνο των μεγάλων 

πόλεων. 

Από τις 21 έως τις 31 Αυγούστου, οι πόρτες και τα παράθυρα των Οινοξενείων ανοίγουν διάπλατα υποδεχόμενα τους 

επισκέπτες και κατοίκους σε  ένα πλούσιο εορταστικό δεκαήμερο.  

 

Το φετινό φεστιβάλ μεγαλώνει και απλώνεται, γεφυρώνοντας τοπόσημα και δρώμενα ξεκινώντας στις 21 Αυγούστου από 

μια εμβληματική συναυλία στο Κάστρο του Ρίου με πρωταγωνιστές τον Σάκη Παπαδημητρίου και τον Βασίλη Λέκκα  με 

τραγούδια για τον Διόνυσο και την Αφροδίτη, από τον Ανακρέοντα, τη Σαπφώ, τον Αλκαίο και άλλους λυρικούς ποιητές που 

γέννησαν το Θέατρο και αποθεώθηκαν στα αρχαία ελληνικά θέατρα. 

 

Με το “Τανγκό της Νεφέλης” θα ανοίξει επίσημα στις 23 Αυγούστου το φεστιβάλ στην πόλη που το εμπνεύστηκε, το Αίγιο, 

και στο θέατρο Γεώργιος Παππάς με την Athens Chamber Orchestra και μία πληθώρα καλλιτεχνών. 

 

Οι “Μουσικές Σκάλες” που τόσο ενθουσίασαν στην περσινή πρώτη τους “εμφάνιση” δηλώνουν και φέτος το παρόν στις 25 

Αυγούστου, δημιουργώντας ξανά έναν περίπατο μουσικής και οίνου στα πολυάριθμα σκαλοπάτια που ενώνουν το επίπεδο 

του κέντρου της πόλης του Αιγίου με την παραλιακή ζώνη. Η μοναδικότητα και η ομορφιά της κλιμακωτής θέσης της πόλης 

αποκαλύπτεται στο κοινό και εξηγεί την συνεχή κατοίκησή της, εδώ και 3.000 χρόνια, ως μια από τις αρχαιότερες πόλεις 

του κόσμου. Τα μικρά μουσικά σύνολα, οι performers, οι χορογραφίες των tango συνοδεία των μοναδικών κρασιών των 

οινοποιείων μας δημιουργούν μοναδικά κίνητρα για τους περιπατητές, συνθέτοντας εμπειρίες για όλες τις αισθήσεις που  

θα μας μείνουν αξέχαστες. 

 

Η “Οινοξένεια Πολιτεία” μια πολύπλευρη εκδήλωση διασύνδεσης γαστρονομίας, πολιτισμού και τουρισμού που θα 

πραγματοποιηθεί στον κήπο του Πολύκεντρου Συνεδριακού Κέντρου Αιγίου στις 26 Αυγούστου είναι αφιερωμένη 

ταυτόχρονα σε μια βραδιά γαστρονομίας με τον διακεκριμένο head chef της Hytra, Γιώργο Φελεμέγκα και την ομάδα του, 

σε ζωντανή εκτέλεση παραδοσιακών και σύγχρονων γεύσεων εμπνευσμένων από την πλούσια κουζίνα της περιοχής, στην 

παρουσίαση του προγράμματος «Τα μονοπάτια της Αιγιάλειας» από τον Δήμο Αιγιάλειας και την εταιρεία «Paths of 



Greece» και στη συναυλία της μοντέρνας μουσικής ακαδημίας, Rock School Corfu, που θα γεφυρώσει τα φρέσκα 

ακούσματα της Κέρκυρας με το Αιγιαλίτικο τοπίο. 

Παράλληλα, οι επισκέπτες θα μπορούν να δοκιμάσουν τα κρασιά των οινοποιείων των Πλαγιών Αιγιαλείας, να γνωρίσουν 

εστιατόρια της περιοχής που θα συμμετέχουν στην εκδήλωση, καθώς και τοπικά προϊόντα από σημαντικούς  παραγωγούς 

και αγροκτήματα. 

Στη φετινή γιορτή, το Φεστιβάλ και οι αμπελώνες των Πλαγιών Αιγιάλειας φιλοξενούν την πρωτοβουλία Messinian Terroirs 

του Ιδρύματος Καπετάν Βασίλη και Κάρμεν Κωνσταντακόπουλου που έχει σαν στόχο την ανάδειξη της πλούσιας οινικής και 

γαστρονομικής κληρονομιάς της Μεσσηνίας, ανοίγοντας νέες γέφυρες οινικού διαλόγου, συνεργασίας και ανάπτυξης της 

πελοποννησιακής υπαίθρου. 

 

Στις 29 Αυγούστου, η Τρίγωνη Πλατεία του Αιγίου υποδέχεται ένα ανοιχτό οινικό masterclass  με πολύ μπρίο και “εκτός 

πλαισίου” οινική κουλτούρα με τον ανατρεπτικό wine expert Κώστα Προβατά και τον οινολόγο Τάσο Δροσιάδη να μυούν το 

κοινό στους “Μύθους και τις Αλήθειες για το Εμφιαλωμένο Κρασί”. 

 

Στις 30 Αυγούστου το φεστιβάλ ανεβαίνει στα πανέμορφα Καλάβρυτα με συνδιοργανώτρια την Αχαΐα Αναπτυξιακή για ένα 

διήμερο γαστρονομίας, σεμιναρίων, γευστικών δοκιμών, ταιριάσματα τοπικών συνταγών με τα κρασιά των Πλαγιών της 

Αιγιάλειας από τον γευσιγνώστη και οινοκριτικό Σίμο Γεωργόπουλο και μια ημερίδα για τον γαστρονομικό τουρισμό και 

πολιτισμό. 

 

Κατά τη διάρκεια του φεστιβάλ τα επισκέψιμα οινοποιεία των Πλαγιών Αιγιάλειας διοργανώνουν πλήθος δράσεων για 

μικρούς και μεγάλους όπου η φαντασία και η αγάπη για τη φύση δημιουργούν μικρά θαύματα: αφηγήσεις παραμυθιών, 

μαγειρικά event, γευσιγνωσίες, μουσικά δρώμενα, βραδιές πολιτισμού και ιστορίας, περιηγήσεις στους αμπελώνες, 

σεμινάρια φωτογραφίας, διαδραστικά παιχνίδια στη φύση και πολλές άλλες εκπλήξεις. 

 

Οι υπόλοιπες εκδηλώσεις του Φεστιβάλ Οινοξένεια γεφυρώνουν τους τόπους με τις γεύσεις και τις τέχνες με καλλιτέχνες 

όπως ο ζωγράφος-δάσκαλος Alessandro De Martino και τα “Μηνύματα στη Φιάλη”, την εικαστικό Μαρία Λουκία Μητράκου 

και το εκπαιδευτικό εργαστήριο κινουμένων σχεδίων “Οινο-Mation”, την πεζοπορία των Paths οf Greece στην Άνω Ζήρεια, 

τις Μουσικές Ουρανογραφίες με την αστροφυσικό του Αστεροσκοπείου Αθηνών, Αναστασία Φιόρη Μεταλλινού στα 

συνοδευτικά ακούσματα, τις διαλέξεις αρχαιολογίας από τη Δρ. Αναστασία Γκαδόλου και τον Δρ. Ανδρέα Βόρδο για τον 

οίνο στην αρχαιότητα, όπως προκύπτει από τις σύγχρονες ανασκαφές στο ιερό του Ελικώνιου Ποσειδώνα και στην Τραπεζά 

Αιγίου. 

 

Αναζητήστε το περιοδικό free press, «Oinoxeneia News» που θα διατίθεται σε όλη την ευρύτερη περιοχή και θα ενημερώνει 

τους επισκέπτες για τις εκδηλώσεις των Οινοξενείων και άλλα ενδιαφέροντα θέματα, αλλά και το Πρόγραμμα αναρτημένο 

στην ιστοσελίδα oinoxeneia.gr  

 

Στη φετινή διοργάνωση με την έντονη γαστρονομική χροιά, το φεστιβάλ, εθνικής πλέον εμβέλειας έχει για μία ακόμα χρονιά 

την υποστήριξη του περιοδικού Γαστρονόμος της Καθημερινής. 

 

Το Δίκτυο Ποιότητας Οινοξένεια, ο Δήμος Αιγιαλείας, η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος, η Αχαΐα Αναπτυξιακή ΑΕ, το 

Επιμελητήριο Αχαΐας, το Πανεπιστήμιο Πατρών, η Πολιτιστική Διαδρομή του Συμβουλίου της Ευρώπης για το κρασί ITER 

VITIS, το Ίδρυμα Κωνσταντακόπουλου / Costa Navarino, καθώς και το Ίδρυμα Κουτσοχέρα, μαζί με την Περιφερειακή 

Ένωση Δήμων Δυτικής Ελλάδας και το Δήμο Καλαβρύτων ενώνουν δυνάμεις και στηρίζουν το μεγάλο Φεστιβάλ της Αχαΐας 

και της Βόρειας Πελοποννήσου. Σημαντικοί χορηγοί είναι τα οινοποιεία της Αιγιάλειας καθώς και τοπικές εταιρείες. Μεγάλος 

χορηγός είναι η Ολυμπία Οδός, η οποία ως κεντρική αρτηρία της Βόρειας Πελοποννήσου οδηγεί με ασφάλεια τους 

επισκέπτες διασχίζοντας όλη την πυκνοκατοικημένη και δυναμική Αιγιάλεια. 

 

Η συμμετοχή σε όλες τις δράσεις του Φεστιβάλ είναι δωρεάν. 

Ακολουθείστε το Φεστιβάλ “Οινοξένεια 2024” για ενημερώσεις και κρατήσεις, όπου απαιτούνται, σχετικά με το πρόγραμμα 

του Φεστιβάλ: 

 

Website: www.oinoxeneia.gr 

Facebook: https://www.facebook.com/oinoxeneia.gr 

Instagram: https://www.instagram.com/oinoxeneia/ 

ΤΕΛΟΣ 
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